
 

Posudek školitelky 
 

na disertační práci JUDr. Ing. Andreje Štaňka  

„Metody investování soukromého kapitálu  

v mezinárodním právu soukromém“ 

 

Předkládaná disertace se zaměřuje na právo mezinárodního obchodu, a to specificky 

na otázky soukromého kapitálu ve vztazích s mezinárodním prvkem, což je potřebné přivítat.  

Autor vychází ze svých praktických zkušeností, využívá vzdělání právnického a zároveň 

vzdělání v oboru ekonomie zahraničního obchodu. Sama práce je navíc na pomezí 

soukromého a veřejného práva, je dosti specifická již svým základním koncepčním pojetím. 

Téma dosud nebylo z tohoto pohledu u nás zpracováno, práce je originální a na mnoha 

místech průkopnická, autor má řadu originálních nápadů. Na druhé straně, jak už to tak bývá,  

nové myšlenky a nápady jsou někdy jen nadhozeny, autor se nevyvaroval určitých chyb, které 

ale s ohledem na novost tématu lze podle mého názoru ještě akceptovat.   

Práce je rozdělena do devíti kapitol, jimž přechází Úvod a po nichž následuje Závěr. 

Po Úvodu, který osvětluje záměr práce, se autor postupně zabývá mezinárodním plánováním 

podnikání, prameny práva, legalitou, zejména možnostmi daňových úniků, dále typickými 

transakcemi (bankovním financováním, úvěrovými smlouvami, dluhopisy, akvizičními 

strukturami, apod.), konkrétními otázkami daní, včetně zdanění mezinárodních koncernů a 

obranou majetku. Autor si kriticky všímá i rekodifikované právní úpravy. V Závěrech se autor 

vyslovuje k hlavním právním a ekonomickým rizikům mezinárodního podnikání.  

Práce je poměrně přehledná a srozumitelná, téma je nové a mimořádně obtížné a 

nadhozené myšlenky by bylo vhodné dále rozpracovat. Oceňuji tak především originalitu 

práce, i když vlastní formulace nejsou někdy precizní, v práci je i řada gramatických 

prohřešků, což ale souvisí i s tím, že čeština není autorovým rodným jazykem. Autor využívá 

české i zahraniční zdroje, věci jsou však dost nové, v řadě případů představuje jen vlastní 

názory. To je určitě potřebné přivítat, na jeho originální myšlenky mohou navázat další, kteří 

třeba tak originálně nemyslí, ale dokážou myšlenky zpracovat a rozvinout. 

Práci pokládám za způsobilou pro obhajobu a za základ, aby po úspěšné obhajobě 

mohl být doktorandovi JUDr. Ing. Andreji Štaňkovi udělen titul PhD.  

V Praze dne 10. 11. 2013                                                                          

                   

 Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc., DSc. 


